

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 21 (10435) Четверг, 31 января 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

И ВСЕ ЖЕ ШАГ ВПЕРЕД СДЕЛАН

Райком профсоюза работников агропромышленного комплекса и руководство производственного межхозяйственного объединения «Сланцевское» подвели итоги соревнования животноводов района в целом за минувший год.

При этом отмечено, что хотя животноводы нашего района и сделали большой шаг вперед, увеличив продуктивность каждой коровы на 78 килограммов молока, все же они не сумели обеспечить надой, намеченный ими же в начале года — при обязательстве 3300 килограммов он составил 3250 килограммов. В результате не удалось выполнить плановые показатели по валовому производству молока и по сдаче его государству.

Хорошие показатели обеспечены по производству мяса: при плане 2208 тонн продано 2765 тонн, рост к уровню 1989 года 25 процентов.

Однако вклад в эти результаты внесли не все фермы района. Только 9 из 19 выполнили свои обязательства и только 15 из 19 увеличили продуктивность дойного стада к уровню предыдущего года. Особенно

заметных успехов в этом добились коллективы ферм Кушела, Попкова Гора, Перебор и Выскатка совхоза «Родина», Загрявье, Гостицы и Большие Поля совхоза «Сланцевский», Морди совхоза «Осьминский» и Загорье (аренда) совхоза «Старопольский».

В разрезе совхозов наиболее ощутимы успехи у животноводов «Родины» и «Сланцевского».

Учитывая все это, первое место среди хозяйств присуждено коллективу совхоза «Родина» (директор В. А. Антонов, главный зоотехник И. В. Орлова), обеспечившему продуктивность каждой коровы в 4027 килограммов молока, что на 269 килограммов выше результата 1989 года. Мяса продано 647 тонн при плане 528 тонн.

За успехи в соревновании коллективу совхоза «Родина» присуждено переходящее Красное Знамя и денежная премия.

Второе место отдано коллективу совхоза «Сланцевский» (директор Г. Ф. Лахно, главный зоотехник А. В. Пуховиков), также перевыполнившему все основные производственные показатели. Так, при обязательстве 3449 килограммов надой от коровы здесь составил 3618,

при плане 6208 тонн молока произведено 6511 тонн, при плане 6344 тонны молока продано 6668 тонн, что значительно превышает показатели предыдущего года. Этот коллектив отмечен Почетной грамотой и денежной премией.

Среди ферм первой группы победителем признан с присуждением переходящего Красного Знамени и денежной премии коллектив фермы Попкова Гора совхоза «Родина» (бригадир В. Г. Евдокимов). Среди ферм второй группы предпочтение отдано животноводом фермы Кушела этого же совхоза (бригадир Е. С. Рузу). Им же вручены переходящие Красные Знамена и денежные премии.

Победителями в соревновании мастеров машинного доения стали за год Надежда Ивановна Родионова, Татьяна Петровна Арикайнен и Нина Сергеевна Иванова, работающие звеном на ферме Рудно совхоза «Аврора». Они надоили от коровы по 4680 килограммов молока, доказав, какие огромные резервы есть еще у животноводов нашего района. Каждой из них присуждено звание «Мастер золотые руки» и денежная премия.

Второго места, диплома

«Лучший по профессии» и премии удостоено звено с фермы Попкова Гора в составе Лидии Дмитриевны Ногиной, Нины Нестеровны Ленской, Раисы Алексеевны Жвыревой, получившее по 4462 килограмма молока от коровы.

Победителями в соревновании за лучшие результаты по воспроизводству стада названы коллективы ферм Гостицы совхоза «Сланцевский» (бригадир, она же техник-биолог, Е. Д. Павлова, ветврач И. В. Королькова) и фермы Попкова Гора (техник-биолог З. А. Смирнова, ветврач Е. Н. Зимина), получившие от каждой 100 коров соответственно 103 и 100 телят.

За самую высокую сохранность скота — 99,6 процента — отмечен также коллектив фермы Попкова Гора.

Призерами соревнования среди зоотехнических служб признан коллектив зоотехников совхоза «Родина» (гл. зоотехник И. В. Орлова), среди ветеринарных служб — также служба совхоза «Родина» (главный ветврач А. Н. Лясковец). Все они также поощрены.

**УВАЖАЕМЫЕ
СЛАНЦЕВЧАНЕ!**
2 ФЕВРАЛЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 47 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ВОЗЛОЖЕНИИ ВЕНКОВ НА БРАТСКОМ ЗАХОРОНЕНИИ НА СЕВЕРНОЙ ОКРАИНЕ ГОРОДА 1 ФЕВРАЛЯ В 12 ЧАСОВ.

Городской совет ветеранов войны и труда, горком КПСС, городской Совет народных депутатов.

Словно на горизонте
новости, факты, события...

ДЛЯ
ЖЕНИХА
И НЕВЕСТЫ

КОГДА ЗАВОД РАБОТАЕТ НА СКЛАДЕ

С главным экономистом завода «Полимер» Анатолием Михайловичем Швидкиным мы встретились, когда все цеха фактически работали на склад. Отгрузка продукции потребителям была приостановлена. Была приостановлена в то время, когда бывший завод резиновых изделий более всего нуждался в «живых» деньгах, которые неплохо было бы направить на только что открытый в Сланцевском филиале Ленинградского коммерческого банка счет предприятия, вышедшего из состава ЛПО «Красный треугольник». Собственно, и вопросы, которые интересовали газету, касались отделения завода от «Треугольника», перспектив развития, планов на ближайшее и отдаленное будущее.

Анатолий Михайлович приветствовал появление в своем кабинете корреспондента словами: «Я устал от бесконечных командировок и разъездов!». И немудрено. Много проблем у новорожденного «Полимера», некоторые вопросы самостоятельной деятельности которого продолжают находиться в «подвешенном» состоянии. Членские визиты представителей завода в Ленинград, Москву, в вышестоящие инстанции, вплоть до приемной Министерства химической и нефтеперерабатывающей промышленности, стали обычным явлением.

— Есть приказ, — говорил Анатолий Михайлович, — подписанный заместителем министра о выходе нашего завода из состава объединения «Красный треугольник», но в объединении хотят всячески оттянуть его еще на два — три месяца.

Мы неоднократно заявляли руководству в Ленинграде, что необходимо распрощаться по итогам годового отчета, так как 1 марта наступит срок, когда придется сдавать бухгалтерские данные уже по итогам первого квартала.

— Это как-то тормозит вашу работу?

— Конечно. Потому что мы давно должны поделить с объединением фонды на сырье в соответствии с объемами имеющегося у нас производства. Оттягивая деления по бухгалтерскому балансу, сознательно оттягивается срок выхода из состава объединения. Я не понимаю, почему происходит задержка, возникают какие-то препятствия. Ведь мы все равно заключим договор с тем же «Треугольником» на реализацию наших фондов по сырью. Нам это удобно. Меньше будет неразберихи. Мы приехали к поставщикам сырья, вырвали что-то, потом приехали с «Треугольником»... Снабжение через Ленинград устраивает нас еще и потому, что мы не имеем пока своей службы снабжения. Одно дело, когда везем сырье из Ленинграда, другое дело, когда придется разыскивать его по всей стране. Для этого нужны люди, специалисты. Основная проблема сегодня — это сырье. К примеру, нет ПВХ для изготовления подошв литевой спортивной обуви. Перерабатываем в дело последние отходы. А заводы-изготовители диктуют свои условия. Им нужна валюта.

— Однозначно?

— Нет. Предлагают вариант, где часть оплаты будет производиться в рублях, а другая — опять же в валюте. Ее у нас нет. Мы не работаем на экспорт. Тех производителей, которые согласны были отгрузить продукцию за рубли, «Треугольнику» перехватил. Он пока монополист в этом вопросе. Пытаемся договориться с Нижним Тагилом. Там производят облегченную крошку ПВХ. Естественно, и обувь из нее будет с легкой подошвой. А пока получим 120 тонн сырья из Польши. Но это мизер.

— Это все частности, с которыми приходится сталкиваться каждый день. Хотелось бы узнать, с каким багажом выходит завод из состава «Красного треугольника»?

— Наше производство в целом рентабельное. Рентабельность его по прошлому году составила 16 процентов, тогда как в 1988 году она составляла 4 процента. С той прибылью, которая у нас имеется, по ценам 1982 года, мы могли бы существовать и даже развиваться. Сказать, что могли бы развивать производство глобально, делать большие капитальные вложения — нельзя. Вместе с тем оформили бы все в банке и спокойно пережили бы переходный период.

— Есть ли у вас убыточные цеха и производства? Будете ли вы их закрывать?

(Окончание на 2-й стр.)

Каждая пара, которая решила вступить в брак, побывав в городском отделе ЗАГСа, получает талон на приобретение товаров и затем отправляется за покупками в салон для новобрачных. Раньше молодожены покупали все необходимое в магазине № 45 «Товары для мужчин». С его ликвидацией встал вопрос о размещении салона. В торге нашли свободное помещение, был произведен ремонт, и с середины декабря «Отдел для новобрачных» стал существовать в магазине «Радуга» на месте бывшего опорного пункта ДНД.

Несмотря на то, что помещение небольшое, здесь постарались представить имеющийся товар удобно для покупателя. Можно подойти и посмотреть белые нарядные платья для невест, выбрать костюм для жениха.

Продавец Валентина Анатольевна Павлова сказала, что в наше время женихи уже не берут черных костюмов, как в старину, а предпочтительно отдают светлым тонам, очень нравятся костюмы из ткани серого цвета, в клетку. Комплекует товар Валентина Анатольевна из того, что приходит в магазины. По специальному распоряжению горторга каждый магазин должен выделять этому отделу 5 процентов товара.

— Так не получается, — сетует В. А. Павлова. — Вот, к примеру, хотелось бы что-то предложить молодым людям из посуды, но ее нет и взять неоткуда. В магазин «Хозяйственные товары» давно уже ничего не поступало. Также трудно с электротоварами, обувью.

Согласитесь, что невеста рада будет у нас купить белые туфельки или босоножки, а не коричневые и не

зеленые. Как только с фабрик привозят обувь в «Радугу», стараюсь что-то подходящее отобрать, но такая возможность бывает редко.

А вот большому разнообразию мужских рубашек просто нельзя не порадоваться. Любой мужчина наверняка здесь себе выберет по вкусу то, что требуется. Вот только он может купить здесь всего одну рубашку. Зато постельного белья молодая семья имеет право приобрести два комплекта. К сожалению, сегодня мы, покупая пару носков, радуемся так, словно нам цветной телевизор или холодильник удалось приобрести...

— Каждая пара, которая зашла к нам, — рассказывает Валентина Анатольевна, — обязательно что-нибудь да купит. У нас неплохой выбор нарядных шляпок, веночков, искусственных цветов. Все это, конечно же, стоит теперь недешево, но молодожены берут охотно. Свадебные наряды приходят не только с фабрики «Первомайская заря» Ленинграда, но и с Украины, от лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, и даже из-за границы. И что характерно, отечественные платья для невест намного дороже импортных.

Жаль только, что людям, создающим новую семью, не выдают талоны на покупку необходимой мебели. Если о будущей семье не позаботятся заблаговременно родители, то им и сестры не на что будет. А что делать тем, у кого нет ни родных, ни близких? Вряд ли оправдает свое значение поговорка «С милым рай и в шалаше...».

В. ВОЛОДИНА.

Возвращаясь к напечатанному

Демократия не только для „демократов“

Прочитав заметку «Сегодня Литва, а завтра...» пенсионера А. Артемьева в газете «Знамя труда» от 25 января, я более всего был поражен той односторонностью понимания демократии, которая была в ней продемонстрирована.

Яро защита демократически избранные Ленсовет и Верховный Совет Литвы, выступающие от имени ленинградцев и народа Литвы, автор тем не менее отказывается в праве выступать от имени коллектива СПЗ «Сланцы» демократически избранным на рабочих собраниях совету трудового коллектива и профсоюзному комитету завода. Пора бы демократически настроенному читателю знать, что и СТК, и профком даны полномочия выступать от имени коллектива, так же, как любому депутату — от имени своих избирателей.

Теперь насчет призыва Ленсовета. Завода власти — защита интересов людей, их материальное благополучие. Призыв к тому, чтобы забастовкой нанести материальный ущерб прежде всего своим избирателям, может рассматриваться однозначно: это провокация и сознательное ухудшение жизни людей. Тем более, что имеется огромное число альтернативных вариантов действий, не наносящих ущерба народному хо-

КОГДА ЗАВОД РАБОТАЕТ НА СКЛАД

— Такие цеха у нас есть. Прежде всего это цех резинового регенерата. Здесь основной упор будет сделан на производство резинодобренной крошки. Но этого недостаточно. Хотим пересоздать цех и выпускать полиэтиленовую пленку, товары народного потребления из пластмассы: посуду, канистры и т. д. Ассортимент новой продукции будет зависеть от того, что закажет торговля и какая будет пресс-формовая оснастка у оборудования. В этом направлении работают НПО «Элпласт» и институт «Пластполимер», которые разрабатывают проекты по перепрофилированию существующего производства. По имеющейся информации обеспеченность регионов подобными изделиями составляет где 40, где 55, максимум 70 процентов. Так что продукция будет пользоваться большим спросом.

Есть у нас и малорентабельное производство резинотехнических изделий в цехе формовой техники. Но заказы, идущие на такие крупные предприятия, как «Кировский завод», «Электросила», мы должны выполнять, перекрывая убытки за счет других прибыльных производств. Это нормально. Не может же вся продукция давать прибыль. Если мы, да и не только мы, прекратим ее выпускать, то остановится вся страна.

Хотим выпускать резину, так как «Треугольник» в любой момент может прекратить ее поставку на наш завод. Производство, расположенные в Ленинграде, экологически грязные. Используем у себя более совершенную технологию, исключающую вредные выбросы...

— А те крупные предприятия, на которые вы работаете, идут в свою очередь, в чем-либо вам навстречу? Ведь их продукция, в конечном итоге, дает колоссальные доходы.

— С 1 января нам предоставлено право отправлять резинотехнические изделия по

„ГОТОВЬ“

«Готовь сани летом, а телегу зимой» — так гласит русская народная мудрость. О том, как выполняются эту заповедь сельские труженики нашего района, рассказывает по нашей просьбе начальник инспекции «Гостехнадзора» Юрий Карлович ШУВАЛОВ:

— Начну с того, что этот год — последний, когда «Гостехнадзор» осуществляет контролирующую функцию в ходе ремонта сельхозмашин. Это чисто внутренний вопрос и потому целиком и полностью отдается на откуп самим сельчанам. Предполагается, что в пору возросшей самостоятельности совхозов и увеличения числа арендных коллективов и крестьянских хозяйств не потребуются подталкивать земледельца срок и с хорошим качеством ремонтировать машины, на которых ему выезжать весной в поле. Настоящий хозяин постарается еще с осени привести их в надлежащее состояние.

Хотя, если честно говорить, пока таких настоящих хозяев у нас в районе не так уж и много. И подтверждением тому — ход ремонта почвообрабатывающих и посевных машин нынешней зимой. Это первый этап подготовки к выходу в поле всей сельскохозяйственной техники и, как правило, завершается он до Нового года. Однако нынче дело обстоит далеко не везде так. Если в совхозе

КОГДА ЗАВОД РАБОТАЕТ НА СКЛАД

ботал, и будет работать. В то же время остро стоит вопрос с фондом оплаты труда. Чтобы не было падения размеров средней заработной платы, необходимо частично сэкономить средства.

— Возможно ли в нынешних достаточно сложных условиях выполнять какие-то программы по социальному развитию? Какие блага обещаете трудящимся?

— Главным здесь остается вопрос жилья. Начали строить в 4-м микрорайоне 120-квартирный дом. Проходит он не по типовому проекту. Его сметная стоимость 2 миллиона 600 тысяч рублей. Однако сегодня к нам приехали строители и запросили за тот же дом порядка 4 миллионов рублей. Та же ситуация с установкой третьего котла в нашей котельной. Проект скоро будет готов. Изначально монтаж котла стоил 200—250 тысяч рублей. Сегодня нам сказали: «700, но ориентируйтесь на 900 тысяч рублей».

— И все же вы можете обещать рабочим, что они получат жилье?

— Да. В крайнем случае, если не будет своих средств, возьмем ссуду в банке. Появление остальных благ зависит от дальнейшей работы предприятия. Желаний много. Мы получили права, которых у нас раньше не было. Осталось под эти права заработать деньги, только тогда каждый почувствует, что работает сам на себя.

...А Президент тем временем издает указы по борьбе с саботажем в сфере производства и торговли. Перед работниками МВД, КГБ раскрыты сегодня все двери. Пусть они придут и посмотрят: сколько тысяч пар обуви и других видов продукции лежит ныне на складах «Полимера». Но здесь их следует искать в новинках пуштых пальто в наших магазинах?

Беседу вел Д. ПОНОМАРЕВ.

ВЕСНЕ

И большую долю вины за такое состояние должна взять на себя комиссия по приемке техники после ремонта, которую возглавляет главный агроном Олег Александрович Званцев. С ноября она приняла по актам всего один плуг, один культиватор и две сеялки. А ведь, казалось бы, кто как не главный агроном должен проявить самую большую заинтересованность в быстром и качественном ремонте сельхозмашин.

Правда, есть тут и объективные причины: не успевает агрокоопснаб, как ни крутится, обеспечить совхозы в соответствии с графиком ремонта отдельных видов техники запасными частями. А агропротехника, которой, на мой взгляд, вполне по силам изготовить такие узлы, как пыльники, салынки, крышки к дискам, не проявила такого усердия. Но здесь не могу не отметить и такой парадокс: наша районная агропротехника ли не на 10 сантиметров. А это значит, что если одно зерно упадет в землю на 3 сантиметра, то другое на все 13. Откуда же ждать дружных всходов? Очень отстают в этом хозяйстве от графика ремонта плугов и культиваторов, а к ремонту дисковых борон вообще не приступали.

Сейчас в большинстве совхозов приступили уже к ремонту самоходной кормодо-

ПОИСК: ОТКЛИКНИТЕСЬ! ПОДВИГ ЛЕСГАФТОВЦЕВ

Работая в Лядском районе Псковской области с 1944 по 1956 год в районной газете «Знамя труда», я очень много слышал рассказов подвиге студентов Ленинградского института физической культуры имени Лесгафта. В годы Великой Отечественной войны между деревнями Авдьяны и Дворец отряд лыжников, сформированный из студентов Ленинградского института физической культуры имени Лесгафта, в годы Великой Отечественной войны между деревнями Авдьяны и Дворец отряд лыжников, сформированный из студентов Ленинградского института физической культуры имени Лесгафта, в годы Великой Отечественной войны между деревнями Авдьяны и Дворец отряд лыжников, сформированный из студентов Ленинградского института физической культуры имени Лесгафта...

НАВСТРЕЧУ САНИ ЛЕТОМ...“

бывающей техники, контроль за ремонтом которой по приемке остается за госинспекцией, а смотр готовности почвообрабатывающей и посевной назначен на март — апрель. Это с тем расчетом, чтобы в оставшееся до выхода в поле время в случае надобности можно было успеть исправить грехи. Одновременно будет проходить технологический осмотр тракторов и прицепов.

С этого года вводится новшество: при приемке трактора в обязательном порядке будет оцениваться степень знания механизатором правил дорожного движения. Вызвано это тем, что в последние годы во всех хозяйствах, без исключения, не уделяется должного внимания переподготовке кадров. Присвоили трактористу первый класс лет 10 — 15 назад, а то и раньше, и забыли про него, благо гектары и проценты он «выдает» исправно. А ведь по-прежнему на ежегодное доплате подтверждать свое соответствие высокому классу, подтверждать свои знания правил дорожного движения и техники безопасности. Это позволит избежать участившихся случаев гибели трактористов. А что многие механизаторы игнорируют правила движения, свидетельствует тот факт, что только в прошлом

ТОРГУЕМ ИЛИ РАСПРЕДЕЛЯЕМ? БЕРЕГИТЕ НАШЕ ВРЕМЯ

Когда после Великой Отечественной войны отменили продовольственные карточки, сколько было радости, даже по тому, что надоело их сохранять, как зеницу ока. Сейчас это у нас опять есть, но это временная необходимость, с которой надо мириться. А роптать приходится на другое, на то, как работники некоторых магазинов не хотят вернуться лицом к покупателю.

Хороший магазин № 25 по улице Ленина, но... чтобы купить колбасы или масла сливочного, в очереди нужно простоять не меньше часа: продавец отрезает талончик, уходит в подсобку, сам взвесит и принесет, на что уходит минуты 4—5. Растительное масло — у другого продавца, где молочные продукты, сыпучие продукты —

НАВСТРЕЧУ

территории они хозяйствуют. У тех же, кто живет в черте города, будем принимать технику на месте в любой понедельник. Но тоже в марте — апреле. Так что и у них есть еще время для приведения личных тракторов в работоспособное и вместе с тем безопасное состояние.

И возвращаясь к тому, с чего начал. С этого года основное внимание нашей инспекцией будет уделено взаимоотношениям между заводом — изготовителем и теми, кто покупает сельхозмашины. Совет Министров СССР своим постановлением разрешил инспекциям «Гостехнадзора» при поставке сельхозмашин в хозяйства определять техническое состояние их и в случае брака составлять рекламацию, по которой будет снижаться их стоимость на 20 процентов. Для этого достаточно указать, какой узел не исправен, а уж потом разбираться в причинах неисправности. Предпринято это для того, чтобы покончить с обдиравкой совхозов. Ведь за хорошую, надежную в работе машину и денег не жалко, но, к сожалению, нередко они слишком мало служат земледельцу.

Записала А. БЕДОВА.

ТОРГУЕМ ИЛИ РАСПРЕДЕЛЯЕМ? БЕРЕГИТЕ НАШЕ ВРЕМЯ

ка: если скопилось очередь, где отпускают продукты по талонам (кстати, в одном месте), подходят помочь.

И об одном жалею, что я со своими большими ногами далеко от него живу.

Р. ПЬЯНЫХ, ветеран труда.

Никогда не обращался, да и не знаю куда. А дело в том, что на одиноких пенсионеров получается только 6 пачек папирос, а остальных не менее 12 пачек в зависимости от числа некурящих из семьи, а



Около пяти лет ведет занятия в кружке авиамоделизма в Доме культуры горняков А. И. Ракеть. Он умеет увлечь мальчишек, многому научить. Не только пилить, строгать, делать модели, но и быть настойчивыми, целеустремленными.

ПРИХОДИТСЯ ПОД СТАРОСТЬ УНИЖАТЬСЯ

Никогда не обращался, да и не знаю куда. А дело в том, что на одиноких пенсионеров получается только 6 пачек папирос, а остальных не менее 12 пачек в зависимости от числа некурящих из семьи, а

ПУСТЬ ДАЮТ КУР ПО ТАЛОНАМ

По талонам мяса нет в магазинах, а кур привозят, так почему же не дают их по талонам?

Давали бы кур по талонам по 2 штуки, как это делают и сейчас. А в «Юсмосе» куриные окорочки были в пакетах. Пакеты были разные, в одном на 4—6 рублей, в другом на 16—17 рублей. А надо, чтобы примерно поровну в одни руки.

ЖЕЛАМСКАЯ.

Все же большинство ребят заслужили похвалу учительницы. Ира Дерова и Гена Иванов сказали мне, что французский им очень нравится. С Ирой и Геной занимается, а Гена учит все сам, но тоже явно в числе первых учеников.

За два года, рассчитывает Н. В. Новикова, ребята вполне усвоят школьный материал первого года обучения языку, разумеется, устно. Что же дальше? Идея могут быть самые разнообразные. И пока еще есть время, нужно проработать различные варианты. Очень многое будет зависеть от активности родителей. Предложения создать подобные группы поступают и в другие детские сады. И, наверное, не стоит упускать время.

С. ПИШКИНА.

Закон о СПИДе

СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) вызывается специфическим вирусом. Этот вирус попадает в кровь и повреждает определенный тип белых кровяных шариков (лимфоцитов), являющихся важным звеном защитной (иммунной) системы организма. В результате зараженный человек становится беззащитным перед микробами и опухолями. СПИД приводит к смерти больного. Диагноз СПИД может установить только врач.

С 1 января 1991 года вступил в действие Закон СССР «О профилактике заболевания СПИД». По этому закону гражданам СССР, а также иностранным гражданам и лицам без гражданства, проживающим или находящимся на территории СССР, обеспечивается право на медицинское освидетельствование на выявление заражения вирусом иммунодефицита человека (заболевания СПИД), в том числе и анонимное. Органы и учреждения здравоохранения обязаны обеспечить безопасность такого освидетельствования как для обследуемого, так и для медицинского персонала. Лица, прошедшие освидетельствование, при получении данных о заражении, уведомляются органами и учреждениями здравоохранения в письменной форме о необходимости и уголовной ответственности за заведо-

мое поставление в опасность заражения и заражение другого лица.

Граждане СССР, а также иностранные граждане и лица без гражданства, проживающие или находящиеся на территории СССР, обязаны по решению органов или учреждений здравоохранения пройти медицинское освидетельствование, если имеются достаточные основания предполагать, что эти лица заражены вирусом иммунодефицита.

Лица, в отношении которых органами или учреждениями здравоохранения принято решение о медицинском освидетельствовании или профилактическом наблюдении, обязаны являться в органы или учреждения здравоохранения по их письменному вызову. При неявке без уважительной причины для освидетельствования или профилактического наблюдения доставляются с санкции прокурора в учреждения здравоохранения работниками этих учреждений, в необходимых случаях при содействии органов милиции по месту проживания или нахождения указанных граждан.

В случае несогласия обследуемого с решением органов или учреждений здравоохранения он может обратиться в вышестоящий орган здравоохранения или в суд. Заведомое поставление другого лица в опасность

заражения либо заражение другого лица вирусом иммунодефицита лицом, знавшим о наличии у него этой болезни, влечет уголовную ответственность.

Граждане СССР и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории СССР, в случае заражения вирусом иммунодефицита человека (заболевания СПИД) имеют право на медицинскую и социальную помощь.

Им обеспечивается бесплатный проезд к месту лечения и обратно, а также бесплатный отпуск лекарств для лечения в амбулаторных условиях. Родители или лица, их заменяющие, имеют право на совместное пребывание в стационарах с малолетними детьми (до 14 лет) с освобождением от работы на срок пребывания и выплатой по месту работы на это время пособия по временной нетрудоспособности.

Не допускаются увольнение с работы, отказ в приеме на работу, приеме в лечебные и учебные заведения, приеме детей в детские дошкольные учреждения, а также ущемление иных прав и ограничение законных интересов таких лиц только на основании того, что они являются вирусносителями или больными СПИД, равно как ущемление жилищных и иных прав и законных интересов родных и близких инфицированного.

Г. АВРИН,
юрисконсульт
«Ленинградского курьера»

ШАХТЕ № 3 требуются

1. Для работы на обогатительной установке — **МАШИНИСТЫ** установок обогащения или **УЧЕНИКИ, СЛЕСАРИ** по ремонту технологического оборудования или **УЧЕНИКИ, ОПЕРАТОРЫ** пульта управления или **УЧЕНИКИ**.

Трудящиеся обогатительной установки пользуются льготами: выход на пенсию по 2 списку.

Длительность отпусков в зависимости от стажа: машинисты установок обогащения 32 — 42 дня, слесари по ремонту оборудования 33—38 дней, операторы пульта управления 26 — 36 дней.

2. Для работы в ОТК — **ПРОБООТБОРЩИЦЫ**. 4—3

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ срочно требуются

РАБОЧИЕ овощехранилища, **СЛЕСАРЬ - РЕМОНТНИК, ЭЛЕКТРИК, ВОДИТЕЛЬ** автомашины ГАЗ-53, **САНТЕХНИК, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК, МАШИНИСТЫ** холодильных установок или **УЧЕНИКИ**.

За справками обращаться по адресу: ул. Кирова, дом 16, отдел кадров, телефон 2-26-86.

ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ требуются

ВОДИТЕЛИ автомобиля с совмещением обязанностей тракториста на МТЗ-50. Оплата до 380 рублей; **ЭЛЕКТРОМОНТЕР** по установке электросчетчиков, возможно совмещение; **ЭЛЕКТРОМОНТЕР** с правами водителя.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, 34. Телефон 2-28-58.

ШКОЛЕ - ИНТЕРНАТУ № 1 срочно требуются

ПОМОЩНИКИ воспитателя (дежурные в ночное время). Работа через ночь. Обращаться к директору: ул. Жуковского, дом 2.

К СВЕДЕНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Горсовет ВДОАМ проводит с 1 февраля по 1 марта 1991 года перерегистрацию владельцев транспорта, стоящих в очереди на автопокрышки. При себе иметь: технический паспорт автомашины, билет члена ВДОАМ, открытку.

Лица, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок, из очереди выбывают. Наш адрес: ул. Северная, дом № 1. Обращаться с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

С 3 по 5 февраля в кинотеатре «ТРУД»

демонстрируется новый, лихо закрученный боевик «**ДУРАКИ УМИРАЮТ ПО ПЯТНИЦАМ**».

Производство ПТО «Паритет» при участии «Бояна» и «Болгария-фильм».

Бывший следователь, отсидев три года по ложному обвинению и выйдя из тюрьмы, снова попадает под подозрение. Убийство... мафия... любовь...

Режиссер — Рудольф Фрунтов. В главных ролях О. Фандера, В. Мищенко, И. Янковский. 1—1

МАЛОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ

срочно требуются

МОТОРИСТЫ для работы на штукатурных станциях.

За справками обращаться по телефону 2-33-58. 2—1

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

приглашает на работу

ЗАВЕДУЮЩИХ магазинами в деревни Савиновщина, Попкова Гора, **КЛАДОВЩИКОВ** (с опытом работы), **СЛЕСАРЕЙ** по ремонту автомашин, **ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, ПЛОТНИКОВ, СЛЕСАРЯ - САНТЕХНИКА,**

ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА по торговому - технологическому оборудованию и холодильникам, **УБОРЩИКОВ** на рынок, **ГРУЗЧИКОВ, БОЙЦА** скота, **СБОРЩИКОВ** изделий и деталей из древесины. 3—3

ПТУ-15

приглашает на работу мастеров производственного обучения по специальностям:

ПЛОТНИКА, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯ.

Зароботная плата 220 — 260 рублей. Отпуск 36 рабочих дней. Обращаться по адресу: ул. Кирова, 18. Телефон 2-18-80. 3—3

ПО «СЛАНЦЫЖИЛКОМХОЗ» требуются

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, КАССИР (временно). Обращаться по адресу: ул. Северная, 1. 2—1

Сердечно благодарим коллектив Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж», начальников штабов гражданской обороны, родных и знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты нашего дорогого и любимого мужа, отца Лебедева Григория Андреевича. Жена, дети.

Александр Дмитриевне АГАФОНОВОЙ

Поздравляем с семидесятилетием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Коллектив яслей-сада № 15.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 1 ФЕВРАЛЯ

6.30 — Утро. 9.00 — Мультфильм. 9.20 — «Опасный возраст». Х. ф. 11.05 — Выступление молодежного ансамбля г. Краснодара. 11.15 — «...До шестнадцати и старше». 12.00 — ТСН. 12.15 — Музыка в эфире. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Больница на окраине города». Х. ф. 14-я серия. 16.15 — Док. ф. 16.35 — «Тайна Снежной королевы». Х. ф. 2-я серия. 17.45 — Наш сад. 18.15 — Квартет. 18.30 — Вид. 18.45 — «Ошибка резидента». Х. ф. 1-я и 2-я часть. 21.00 — Время. 21.45 — Вид. В перерыве (23.45) — ТСН. 1.00 — «Марк Твен против». Х. ф. 2.10 — Фильм-концерт.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Н.п. ф. 8.45, 9.35 — Природоведение. 2 кл. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.55 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.25, 11.40 — История. 8 кл. 10.55 — Социальная философия в конце XX века. 12.10 — «Опровержение». Х. ф. 3-я серия. 13.25 — Документальный экран России. 14.55 — Выступают участники конкурса народной песни. 17.00 — Док. ф. 17.20 — Спорт для всех. 17.35 — Концерт. 19.10 — Док. ф. 19.50 — Коллаж. 19.55 — Спокойной ночи, малыши. 20.10 — Док. ф. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.45 — «Опровержение». Х. ф. 3-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ПЯТНИЦА, 1 ФЕВРАЛЯ

7.35 — Телефильм. 8.05 — Док. ф. 9.05 — История. 10 кл. 9.25 — Фильм-концерт. 9.55 — Мультфильм. 10.05 — Химия. 9 кл. 10.35 — Док. ф. 11.05 — «Тени исчезают в полдень». Х. ф. 4-я серия. 12.20 — Фильм-концерт. 12.50 — Док. ф. 13.30 — Лира. 15.20 — Пятое колесо. 17.15 — Мультфильм. 17.30 — Факт. 17.35 — Фильм-концерт. 18.50 — Мультфильм. 19.00 — Док. ф. 19.40 — Найди меня, или Серьезная игра для взрослых. 20.10 — Факт. 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — Ленсовет — прямой эфир. 21.55, 22.10 — Реклама. 22.00 — 600 секунд. 22.15 — Актуальное интервью. 22.25 — Афиша. 22.40 — «Заклятие Долины Змей». Х. ф. 00.20 — Факт. 00.30 — Фильм-концерт. 1.00 — «Тени исчезают в полдень». Х. ф. 4-я серия.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 31 января — «По 206й». Начало в 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 31 января — «Следствие с риском для жизни». Начало в 18.10, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 31 января — «Зеленая кобра». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 31 января — «Очки в золотой оправе». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Василиса Прекрасная». Начало в 16 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ требуются

ТРАКТОРИСТЫ на трелевку и вывозку леса, **ВОДИТЕЛИ** категории «Е», **СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ** (плотники, каменщики). 3—1

«СЛАНЦЫАГРОПРОМТЕХНИКЕ» срочно требуются

ВОДИТЕЛИ категорий «В», «С», «Е», **ЭЛЕКТРИК** по обслуживанию животноводческих ферм, **ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ** 4 и 5 разрядов, с оплатой труда 300—400 рублей, **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ, РАБОЧИЕ** строительных специальностей, **ИНЖЕНЕР - ЭНЕРГЕТИК** или **ТЕПЛОТЕХНИК, ЭКОНОМИСТ.** С предложениями обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-98. 3—1

Газета «**ЗНАМЯ ТРУДА**» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Зам. редактора **О. П. СВЕТЛОВА**

НАШ АДРЕС: 1 3540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-85; фотокорреспондент — 2-16-08; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатают в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Грудинкина В. В., верстала Шолчичева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Сдано в печать в 16.30. Тираж 13 500. Заказ 310.